
Саопштење  високог
представника
Свјестан сам да су ово тешки, али такође врло важни дани за
народ Републике Српске – како за њене политичке вође, тако и
за обичне грађане. Ја имам пуно разумијевање за то да они
брину за своје пријатеље и родбину у Југославији, као и за
политичку и војну судбину те земље.

До  сада  су  готово  сви  реаговали  на  догађаје  у  сусједној
Југославији са уздржаношћу и достојанством. На мене је то
оставило снажа утисак и желио бих да захвалим званичницима за
то  што  су  очували  тако  мирну  атмосферу.  Захвалан  сам  и
грађанима. Огромна већина њих је одлучила да своје мишљење
изрази  на  миран  начин.  Управо  то  је  прави  пут.  Оваквим
понашањем,  Република  Српска  је  свијету  показала  своју
политичку  зрелост.  Због  тога  заслужује  велике  похвале.

Јасно је да постоје покушаји да се ситуација дестабилизује,
покушаји од стране снага које се налазе како унутар Републике
Српске тако и ван ње. Ове снаге нису заинтересоване за мир и
просперитет  Републике  Српске.  Оне  цвјетају  у  рату  и  у
немирима,  а  неке  од  њих  дјелују  у  име  једног  другог
руководства, које је сада под притиском и које своје проблеме
жели да пребаци на Босну и Херцеговину.

Међународна заједница и ја смо одлучни да Босну и Херцеговину
држимо подаље од тренутних догађања. Шта год да се догоди у
сусједној Југославији, Босна и Херцеговина је друга држава,
чији суверенитет и интегритет се морају поштовати, а Република
Српска је један од њених ентитета и она мора ићи сопственим
путем. Захваљујући присуству међународне заједнице, она има
прилику  да  се  економски  опорави  од  сопственог  рата,  и  да
постане просперитетна и истински демократска.

Одлучни смо да легитимним органима власти Републике Српске
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помогнемо да нађу задовољавајуће, демократско и мирно рјешење
за  тренутне  политичке  тензије.  Република  Српска  има
институције које су до сада радиле јако добро и ефикасно и
треба  им  дозволити  да  тако  наставе,  без  икаквих  покушаја
дестабилизовања:  она  има  Народну  скупштину  која  има
ангажованог предсједника и која у потпуности функционише, има
Владу која у потпуности функционише, и има потпредсједника
који извршава своје званичне обавезе.

Под овим околностима, једини разумни приступ је остати миран
те наставити сарадњу са овим постојећим институцијама. Све док
је  господин  Шаровић  потпредсједник  и  док  је  мјесто
предсједника упражњено, Устав Републике Српске не дозвољава да
буде  именован  нови  мандатар  владе.  Стога  Влада  господина
Додика  наставља  да  обавља  своје  дужности,  у  потпуности
задржавајући своја овлаштења. Ја сам у посљедњих неколико дана
о овим питањима разговорао са господином Радишићем, господином
Шаровићем, господином Додиком и господином Ђокићем. Након што
сам чуо њихова становишта, чврсто сам увјерен да је најбоље
рјешење одржати овакву ситуацију, све док се у ове крајеве не
врате мирнија времена.

У наредним седмицама, биће важно да се настави са одупирањем
свим  покушајима  неодговорних  политичара  да  изазову  нереде.
Вјерујем да највећи дио грађана Републике Српске дијели то
мишљење. Још једном, желим да искажем своје истинско дивљење
за понашање које је велика већина грађана у Републици Српској
показала у посљедњих неколико седмица. У очима свијета, то је
донијело велико поштовање Републици Српској у цјелини.


